Generelle Info
Bedingungen

Antrag bis Silvester des Jahres, 35 Jahre eingezahlt, mindestens 50 Jahre alt. Formular der Deutschen Rentenversicherung: V02010. Nach Eingang der Auskunft des
Rententragers hat man drei Monate Zeit zu zahlen. Man kann wenn es relevant fir Steuer 2024 sein soll vorab Beitrage fur einen Punkt direkt auf das Konto des

Rententrdgers Uberweisen (Verwendungszweck: eigene Versicherungsnummer und Begriff "Rentenminderung" oder "RM"). Seit 2023 kénnen 100 % der Beitrage zur

ges. Rentenversicherung als Sonderausgaben steuerlich abgesetzt werden. Wenn man z.B. 4 RP kaufen maochte, kann man in 2024 und 2025 jeweils zwei Punkte
kaufen fur maximale Steuerersparnis. Der zweite Teil wird zwar erst 2025 gezahlt, aber wenn der Antrag 2024 gemacht wurde kann man die RP noch zum Preis von

2024 erwerben. Beitrage lohnen sich vor allem fiir héhere Einkommen, sonst eher ETF und Co. Berechnen!

Wenn man angestellt ist und somit in die Rente einzahlt, missen diese Beitrdge von der Steuerersparnis abgezogen werden! Dann rechnet es sich entsprechend weniger RP

zu kaufen (bzw. man kann steuerlich mindernd weniger kaufen, oder man macht es trotzdem).

Hilfsrechnung Zinseszins

Berechnung Kauf Vergleich g:IZn\:”er:g:.eTE/:]Tseitc.f;elir']:tE::gs a;E/Zerzinsung Betrag Rente / Monat bei
Rentenpunkte ETF-Anlage R ’ ’ 4 % Entnahme
bis Rentenalter 67
2024 2025
Wert Rentenpunkt 39,32 =B3*1,113 2025 =(25311*0,04)+25311 [=(K3*0,04)/12
Kosten Kauf Rentenpunkt 8437 9392 2026 =(K3*0,04)+K3 =(K4*0,04)/12
Steuerlicher Hochstbetrag 27566 29344 2027 =(K4*0,04)+K4 =(K5*0,04)/12
Steuersatz (ggf. anpassen) 35,54 35,45 2028 =(K5*0,04)+K5 =(K6*0,04)/12
Steuerzahlung =(128000*B6)/100 [=B7 2029 =(K6*0,04)+K6 =(K7*0,04)/12
Steuerliche Ersparnis =(B5*B6)/100 =(C5*C6)/100 2030  |=(K7*0,04)+K7 =(K8*0,04)/12
Kauf max. RP =B5/B4 =C5/C4 2031 =(K8*0,04)+K8 =(K9*0,04)/12
Kosten Kauf =3*B4 =3*C4 Einsatz Geld 25311 2032 =(K9*0,04)+K9 =(K10*0,04)/12
Kosten Kauf - Steuerersparnis |=(3*B4)-B8 =(3*C4)-C8 Steuerersparnis |0
Wenn 4 % entnommen werden, geschatzt ohne
Mehr Rente/Monat Rente / Monat Vermogen aufzubrauchen, im Falle dass der
durchschnittliche Ertrag der ETF bei 4 % bleibt.
=3*B3 =3*C3 =L10
Mehr Rente/Jahr =((3*B3)*12) =((3*C3)*12)
Lebensjahre, bis Kosten
rauskommen =B11/B13 =C11/C13




